
حدود یکماه پیش فیصل بن فرحان، 
وزیر امور خارجه عربستان در حاشیه 
هفتاد و نهمین مجمع عمومی سازمان 
ملل متحد به نمایندگی از برخی 
کشورهای عربی و اسامی و شرکای 
اروپایی از راه‌اندازی »ائتلاف بین‌المللی 
برای اجرای راه‌حل ۲ دولتی« در نشست 
وزارتی درباره فلسطین و تلاش‌های 
صلح خبر داد. او در ابتدای سخنرانی 
خود در حاشیه این مجمع بین‌المللی 
تاکید کرد که جنگ غزه در کنار تجاوزات 
جدی نیروهای اسرائیل در کرانه باختری 
و تهدید مسجدالاقصی و مقدسات 
مذهبی، فاجعه انسانی را در راستای 
تداوم سیاست اشغالگری و افراط‌گرایی 
خشونت‌آمیز به همراه داشت. وزیر امور 
خارجه عربستان در همان نشست با انتقاد 
از اقدامات اسرائیل گفت که »دفاع از خود 
نمی‌تواند کشتار ده‌ها هزار غیرنظامی، 
تخریب سیستماتیک، آوارگی اجباری، 
استفاده از گرسنگی به عنوان ابزار جنگ، 
تحریک و اقدامات غیرانسانی، شکنجه 
سیستماتیک به بدترین شکل، از جمله 
خشونت جنسی و سایر جنایات مستند 
شده بر اساس گزارش‌های سازمان ملل 
را توجیه کند«. او همچنین به تشدید 
تنش‌ها در منطقه اشاره کرد و گفت: »این 
روزها شاهد تشدید منطقه‌ای خطرناکی 
هستیم که جمهوری لبنان را تحت 
تأثیر قرار داده و ما را به خطر وقوع جنگ 
منطقه‌ای می‌کشاند که منطقه ما و کل 
جهان را تهدید می‌کند«. فیصل بن فرحان 
در نهایت خواستار پایان جنگ شد و گفت 
که »ما به دنبال توقف فوری جنگ جاری 
و تمامی موارد نقض حقوق بین‌الملل و 
پاسخگویی کسانی هستیم که در مسیر 
صلح سد ایجاد می‌کنند تا نتوانند امنیت 

کشور و جهان را تهدید کنند«. 
از این اظهارات بن فرحان حدود یکماه 
گذشته است و در طول بیش از 30 روز 
گذشته، اسرائیل نه تنها غزه بلکه لبنان را 
آماج حملات گسترده خود قرار داده است 
و حتی در حال حاضر به گونه‌ای در شمال 
غزه عمل کرده که بسیاری از محافل و 
ناظران بین‌المللی و حتی کشورهای 
اروپایی نسبت به وقوع یک جنایت جنگی 
گسترده جدید خصوصاً در جبالیا هشدار 
داده‌اند. نکته مهمی که در این میان 
باید موردنظر قرار بگیرد این است که 

عربستان سعودی حالا میزبان نشست 
ائتلاف بین‌المللی برای اجرای راه حل ۲ 
دولتی است و روز گذشته )چهارشنبه( 
نخستین جلسه این رویداد بین‌المللی در 
ریاض برگزار شد. بر اساس گزارش‌های 
منتشر شده قرار بوده در نخستین نشست 
این ائتلاف، نمایندگان کشورهای عربی و 
اسلامی از جمله بحرین، اردن، قطر، مصر، 
ترکیه، نیجریه، اندونزی و نمایندگان 
اتحادیه اروپا و نروژ شرکت داشته‌ باشند. 
همچنین جوزپ بورل، مسئول سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا در این خصوص 
گفت که این ائتلاف جهانی فرصتی برای 
همه کشورها است تا برای مشارکت در 
پایان دادن به جنگ غزه، تلاش برای 

آزادی گروگان‌ها، رفع محاصره غزه، و 
جستجوی راه حل دو کشوری دست به 
یک کنشگری سیاسی مثبت بزنند. بورل 
گفت که پس از نشست ریاض کمیته‌های 
ائتلاف در بروکسل، قاهره، امان، استانبول 
و اسلو نشست‌هایی را به منظور اجرای راه 
حل دو کشوری برگزار خواهند شد تا 
بتوانند سایر ابعاد این طرح و محورهای 

موردنظر آنرا بررسی و اجرایی کنند. 
اما آنچه در این نشست به یک محور 
بسیار مهم تبدیل شد و به سرتیتر اخبار 
حوزه بین‌الملل بدل شد، اظهارات صریح 
وزیر خارجه عربستان سعودی بود. فیصل 
بن فرحان که ریاست این نشست را به 
عهده داشت صراحتاً اعام کرد مهم 
است که به راه‌حلی برای مسئله فلسطین 
دست یابیم؛ چراکه بحران انسانی و مابقی 
اتفاقاتی که در غزه در حال رخ دادن است، 
عملاً باعث خلل در منطقه شده و نمی‌توان 
از آن چشم‌پوشی کرد.  وی بر پایبندی 
به راه‌حل دو کشوری برای حل نزاع 
فلسطین و اسرائیل تأکید کرد و گفت: 
ما با کشتار جمعی مردم شمال نوار غزه 
توسط اسرائیل مخالف هستیم. تشکیل 
کشور فلسطین شرط عربستان برای 
پیشبرد عادی سازی روابط با اسرائیل 

است. وزیر خارجه عربستان همچنین بر 
حمایت این کشور از آژانس امدادرسانی به 
آوارگان فلسطینی)آنروا( تأکید کرد. وی 
از یک نشست عربی- اسلامی مشترک در 
دوره آینده برای بررسی وضعیت لبنان و 

غزه خبر داد.

چراغ سبز ریاض؟ 
آنچه در مورد نشست ریاض با محوریت 
طرح دو کشوری باید موردنظر قرار بگیرد 
این است که اساساً این طرح از سال‌ها 
پیش توسط سعودی‌ها مطرح شده بود 
اما امروزه به دلیل وضعیت غزه و منطقه 
شاهد برجسته شدن این پرونده بیش از 
گذشته هستیم. اما نکته بسیار مهمی که 
در این راستا باید زیر ذره‌بین قرار بگیرد 
این است که در دو طرف این ماجرا موضوع 
عادی‌سازی روابط میان تل‌اویو و ریاض 
قرار دارد و اخیراً تحرکاتی در این راستا 
انجام شده که نشان می‌دهد این دو در 
حال نزدیک شدن به یکدیگر هستند. 
به عنوان مثال چندی پیش روزنامه 
عبری یدیعوت آحارونوت نوشت، پرونده 
عادی‌سازی روابط بین اسرائیل و عربستان 
سعودی همچنان در دستور کار قرار دارد 
و پیام حضور سفیر عربستان در واشنگتن 

در کنفرانسی با حضور شخصیت‌های 
اسرائیل، این است که ریاض همچنان 
امکان عادی‌سازی روابط را روی میز 
قرار داده است. ایتامار آیخنر، خبرنگار 
سیاسی یدیعوت نوشته است که حدود 
یک هفته پیش ریما بنت بندر آل سعود، 
سفیر عربستان در واشنگتن با محمد بن 
سلمان، ولیعهد سعودی دیدار کرد و در 
این دیدار به سفیر عربستان چراغ سبز 
نشان داده شد تا با مقامات ارشد اسرائیل 

رو در رو دیدار و گفت‌وگو کند. 
همچنین هفته پیش، لیندسی گراهام، 
سناتور جمهوری خواه آمریکا گاعلام 

کرد که با بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر 
اسرائیل گفت‌وگو کرده و معتقد است 
می‌توان توافقی برای عادی‌سازی روابط 
بین اسرائیل و عربستان سعودی تا قبل 
از پایان سال جاری میلادی حاصل کرد. 
گراهام از ایالت میشیگان، از محل کمپین 
انتخاباتی دونالد ترامپ، نامزد حزب 
جمهوریخواه به رویترز گفت نتانیاهو از 
تلاش برای توافق با عربستان حمایت 
می‌کند و زمان مناسب برای انجام این کار 
دوره ریاست جمهوری جو بایدن است. 
وی افزود، هریس معاون بایدن به جناح 
چپ متعهدتر است و علاقه‌ای به تلاش 
برای چنین توافقی نشان نداده است، اما 
بایدن مشتاق دستیابی به توافق است 
و می‌تواند آرای دموکراتیک‌ها را بسیج 
کند. این در حالیست که هفته پیش 
آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا طرح 
اولیه راه حل سیاسی در غزه را ارائه کرد، 
اما در حال حاضر انتخابات آتی در آمریکا 
بحث‌ها را به تعویق می‌اندازد و سرنوشت 
این طرح به نتایج انتخابات بستگی دارد؛ تا 
جایی که رسانه‌های اسرائیل اعلام کردند 
در صورت پیروزی کامالا هریس، نامزد 
حزب دموکرات آمریکا طرح پیشنهادی 
احتمالاً رسمی خواهد شد، در غیر این 
صورت چارچوب دیگری مورد بحث قرار 

خواهد گرفت. 
از سوی دیگر بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر اسرائیل نسبت به امکان 
دستیابی به توافقنامه‌های عادی‌سازی 
روابط بیشتری با کشورهای عربی پس 
از پایان جنگ فعلی ابراز امیدواری 
کرد. طبق گزارش وبگاه عربی۲۱، او 
در اظهاراتی در جریان نشست کِنست 
)پارلمان اسرائیل( گفت که »من مشتاقانه 
منتظر ادامه روندی هستم که چند سال 
پیش برای امضای توافقنامه تاریخی 
ابراهیم و دستیابی به صلح با کشورهای 
عربی بیشتر رهبری کردم«. وی افزود 
که این کشورها و سایر کشورها به وضوح 
می‌بینند که ما به کسانی که به ما حمله 
می‌کنند، ضربه می‌زنیم. نتانیاهو در 
ادامه اظهارات  خود ادعا کرد که »آنها 
)کشورهای عربی- اسامی مورد نظر( 
نیز مانند ما آرزوی خاورمیانه‌ای با ثبات، 
امن و شکوفا را دارند و ما برای این موضوع 
تلاش خواهیم کرد. حال باید منتظر ماند و 
دید که خروجی نخستین نشست ائتلاف 
بین‌المللی برای تشکیل دو کشور آنهم ب 

ریاست ریاض چه خواهد شد!

در نشست آینده منازعه فلسطین و اسرائیل در عربستان مطرح شد؛

ائتلاف بین‌المللی برای اجرای راه‌حل دو دولتی
گزارش پولیتیکو؛ 

چرا اروپایی‌ها در خفا 
خواهان پیروزی ترامپ هستند؟!

تارنمای پولیتیکو در گزارش اعلام کرد که اروپایی‌ها 
چندان به بازگشت دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری سابق 
آمریکا به کاخ سفید علاقه‌مند نیستند، اما مقامات 
برخی از کشورهای اتحادیه اروپا امیدوارند بازگشت 
او تغییراتی از جمله درحوزه تقویت دفاعی این بلوک 
ایجاد کند. پولیتیکو افزود، یک راز کوچک کثیف درباره 
انتخابات ریاست جمهوری آمریکا وجود دارد: برخی از 
مقام های اروپایی فکر می کنند که پیروزی ترامپ در 
انتخابات می تواند نیاز اتحادیه اروپا برای تقویت دفاع 
خود و اتخاذ موضع سختگیرانه تر علیه چین را تامین 
کند. یک دپیلمات ارشد اتحادیه اروپا که مانند برخی 
دیگر از همتایانش نخواست نامش فاش شود در زمره 
مقاماتی است که مخفیانه آرزوی بازگشت ترامپ به 

کاخ سفید را دارد.
وی به پولیتیکو گفت: بازگشت ترامپ یک شوک 
مفید خواهد بود که مانند دوران همه گیری کرونا و 
بحران انرژی پس از جنگ اوکراین، به اتحادیه اروپا 
امکان پیشرفت می دهد. چنین دیدگاهی که به 
صورت مخفیانه مورد تایید چندین نفر از مقامات و 
دیپلمات های اتحادیه اروپا است، از علاقه به نامزد 
جمهوریخواهان یا پیشنهادهای سیاسی او نشات 
نمی‌گیرد. پولیتیکو نوشت، شش نفر از دیپلمات ها و 
مقام های اتحادیه اروپا به این رسانه گفته اند، بی تردید 
دوره دوم ریاست جمهوری ترامپ »داروی تلخی« است 
که اتحادیه اروپا که اکنون دچار تفرقه شده است، برای 
غلبه به اختلافات و حرکت به جلو به عنوان یک بلوک 

واحد به آن نیاز دارد.

مقام های یاد شده گفتند: ترامپ، در صورت پیروزی 
در انتخابات رویکردی متخاصم علیه اروپا اتخاذ خواهد 
کرد و این اتحادیه چاره‌ای برای انتخاب دیگری ندارد 
به جز این که هزینه های دفاعی و بخش فناوری خود 
را تقویت و سیاست روشنی را علیه چین اتخاذ کند. 
مقامات مذکور گفتند که خاطرات تلخی را از دولت 
نخست ترامپ به یاد دارند هنگامی که وی رهبران اروپا 
را سرزنش کرد، بروکسل را »جهنم« خواند و جنگ 

تجاری با این اتحادیه را به راه انداخت. 
این رسانه آمریکایی نوشت: مقامات اروپایی به 
طور معمول از اظهار نظر علنی درباره انتخابات 
های خارجی خودداری می کنند. زمانی که آنها 
چنین اقدامی را انجام می دهند به این معناست 
که خود را برای هر نوع سناریویی خواه با پیروزی 
 ترامپ یا رقیب دموکرات او کامالا هریس 

آماده می کنند.
از آنجایی که تحلیل چگونگی تغییر در رهبری 
آمریکا می تواند منجر به تغییر در سیاست اروپا شود، 
مقامات و دیپلمات های اروپایی در گفت و گو با پولیتیکو 
اشاره ای به ارجحیت های سیاسی خود نکردند. پولیتیکو 
نوشت: مسائل مختلفی از جنگ اوکراین گرفته تا مسائل 
دفاعی و کاهش رشد اقتصادی اروپا، با پیروزی ترامپ 
تحت تاثیر قرار خواهد گرفت و برخی از مقامات اروپایی 
چنین تغییراتی را مثبت ارزیابی می کنند. رئیس 
جمهوری آمریکا ابایی از متهم کردن اروپا به تحمیل 
بار نظامی بیشتر بر اروپا از طریق ناتو نداشته و بارها 
تهدید کرده که به دنبال خروج کامل واشنگتن از این 

ائتلاف است.
درباره جنگ اوکراین، ترامپ مدعیست که روز بعد از 
انتخابات، احتمالا بدون رضایت کی یف، جنگ را پایان 
خواهد داد. اگر ترامپ به کاخ سفید بازگردد، دولت او 
می تواند فشارها بر اروپا را برای شریک شدن در سهم 
خود، فراتر از آنچه که از سال تاسیس این ائتلاف در سال 

۱۹۴۸ مشاهده شده است، افزایش دهد.
 پولیتیکو در بخشی از گزارش خود آورده است: 
درباره تامین تسلیحات اوکراین، برخی از کشورهای 
اتحادیه اروپا اکنون خواستار استقراض مشترک با 
افزایش اوراق قرضه یورو به منظور کمک بیشتر به 
کی یف هستند اما این خواسته از سوی کشورهایی 
مانند آلمان و هلند مورد مخالفت قرارگرفته است. یک 
دیپلمات اروپایی در این زمینه گفت: طرفداران این طرح 
امیدوارند ترامپ با بازگشت به کاخ سفید کشورهای 
اتحادیه اروپا را وادار به استقراض مشترک کنند. 
برعکس پیروزی هریس باعث مصونیت مخالفان ایده 
 استقراض مشترک که می گویند این طرح مرده است، 

خواهد شد.
منطق مشابهی در خصوص تلاش های مسکوت 
مانده اروپا برای هماهنگی در زمینه بازار مشترک و 
کمک به رشد اقتصادی این کشورها وجود دارد. ماریو 
دراگی، رئیس سابق بانک مرکزی اروپا در گزارش 
مهمی که ماه گذشته منتشر شد، هشدار داد که اروپا 
در معرض خطر سقوط اقتصادی قرار دارد و چنین 
استدلال کرد که برای جلوگیری از عقب ماندن بیشتر 
از ایالات متحده و چین، این بلوک باید بازارهای خود 
 را متحد کند و به طور گسترده در ظرفیت صنعتی 

سرمایه گذاری کند.
این مقام‌ها چنین استدلال می‌کنند که به عبارت 
دیگر ترامپ می‌تواند مانند کاتالیزوری عمل کند که 
کشورهای بی‌میل را مجبور می‌کند نظارت مشترک 
بر بانک‌ها و بازارهای سهام خود را بپذیرند. چند مقام 
اتحادیه اروپا در گفت و گو با پولیتیکو اظهار داشتند، 
در هر حال، اتحادیه این بار بیشتر از سال ۲۰۲۰ برای 

ریاست جمهوری ترامپ آماده است. 
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جهان نما
رامین پرتو

ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه، 
از طریق ویدئوکنفرانس آغاز رزمایش 
نیروهای راهبردی بازدارندگی هسته‌ای را 
اعلام کرد. وی گفت: »امروز یک رزمایش 
دیگر برای نیروهای راهبردی بازدارندگی 
برگزار می‌کنیم. در این رزمایش، اقدامات 
مقامات مسئول برای مدیریت استفاده 
از سلاح هسته‌ای، همراه با پرتاب‌های 
عملی موشک‌های بالستیک و کروز تمرین 
خواهد شد«.  به گزارش خبرگزاری تاس، 
پوتین تأکید کرد: روسیه بر موضع اصولی 
خود پایبند است و استفاده از سلاح 

هسته‌ای را تنها به‌عنوان آخرین راهکار 
برای تأمین امنیت دولت در نظر می‌گیرد. 
وی افزود: »ما در روسیه درک می‌کنیم که 
نیروهای سه‌گانه هسته‌ای تضمین‌کننده 
قابل اطمینان حاکمیت و امنیت کشور 
است و دستیابی به اهداف بازدارندگی 
راهبردی، حفظ برابری هسته‌ای و توازن 
قدرت در جهان را امکان‌پذیر می‌سازد. 
این موارد، از عوامل واقعی در ثبات جهانی 
هستند«. رئیس‌جمهور روسیه همچنین 
تأکید کرد که این کشور باید نیروهای 
هسته‌ای آماده به‌کار داشته باشد و روی 

بهبود توانایی و امکانات آن‌ها تمرکز کند. 
وی با اشاره به اینکه منابع لازم برای این 
هدف وجود دارد، یادآور شد که روسیه 
قصد ندارد وارد یک رقابت تسلیحاتی 
شود، اما سطح سلاح‌های هسته‌ای خود را 
حفظ خواهد کرد. پوتین همچنین اعلام 
کرد که ۹۴ درصد از نیروهای هسته‌ای 
روسیه به تسلیحات پیشرفته مجهز 
شده‌اند. وی افزود: »تأکید می‌کنم ما قصد 
نداریم وارد یک رقابت تسلیحاتی جدید 
شویم، اما نیروهای هسته‌ای خود را در 
سطح آمادگی لازم و کافی حفظ خواهیم 
کرد و برای این منظور در سال جاری، 
سطح تجهیز این نیروها به تسلیحات 
مدرن به حدود ۹۴ درصد رسیده است«. 
رئیس‌جمهور روسیه اشاره کرد که 
طراحان و تولیدکنندگان تسلیحات 
روسی به بهبود همه اجزای مربوط به 
سلاح‌های هسته‌ای ادامه خواهند داد. وی 
گفت: »مطابق با برنامه تسلیحاتی دولتی، 
ما به‌صورت منظم، نیروهای موشکی 
راهبردی را به سامانه‌های موشکی جدید 
با قابلیت استقرار ثابت و متحرک منتقل 

خواهیم کرد«. 

تاس گزارش داد؛

آغاز رزمایش هسته‌ای روسیه با فرمان پوتین

خبر

شیخ نعیم قاسم در ابتدای اولین 
سخنرانی خود به‌عنوان دبیرک 
حزب‌الله، به شهادت »سیدهاشم 
صفی‌الدین« رئیس شورای اجرایی 
حزب‌الله پرداخت و گفت: شهید 
صفی‌الدین به مقاومت اهتمام 
می‌ورزید و تلاش می‌کرد نیازهای 
جبهه مقاومت را تأمین کند و یکی از 
بارزترین افرادی بود که شهید »سید 
حسن نصرالله« بر او تکیه داشت. او 
همچنین »یحیی السنوار« رئیس 
دفتر سیاسی حماس که در نبرد با 

اسرائیل به شهادت رسید را »نماد 
قهرمانی و مقاومت برای فلسطین و 
آزادگان جهان« توصیف کرد که تا 
آخرین نفس با اسرائیل شجاعانه و با 
ایمان جنگید و مقابله کرد. شیخ نعیم 
قاسم در ادامه سخنرانی خود با اشاره 
به شهید سید حسن نصرالله، تصریح 
کرد: او در طول ۳۲ ساعت فعالیت 
در جبهه مقاومت، ایمان، ولایت و 
مقاومت را در دل جوانان، زنان و 
سالمندان و کودکان کاشت و پرچمدار 
مقاومت پیروز و منادی پیروزی بوده و 

خواهد بود. شیخ نعیم قاسم پیرامون 
برنامه خود به عنوان دبیرکل جدید 
حزب‌الله لبنان گفت: برنامه کاری 
من ادامه برنامه کاری رهبرمان سید 
حسن نصرالله در همه زمینه‌های 
سیاسی، جهادی، اجتماعی و فرهنگی 
است. ما به اجرای طرح جنگی که 
سید نصرالله با رهبری مقاومت تدوین 
کرده است، ادامه خواهیم داد و در 
چارچوب رویکردهای سیاسی تعیین 
شده در مسیر جنگ باقی خواهیم 
ماند. وی با بیان اینکه حمایت از غزه 
برای مقابله با تهدید اسرائیل علیه 
کل منطقه از دروازه غزه و مردم غزه 
ضروری بود و همه باید از آن‌ها حمایت 
کنند، تأکید کرد: مقاومت ما برای 
مقابله با اهداف توسعه طلبانه آن و 
برای آزادسازی سرزمین به وجود 
آمد. دبیرکل حزب‌الله با بیان اینکه 
»قطعنامه‌های بین‌المللی، اسرائیل را 
از لبنان بیرون نکرد بلکه مقاومت او را 
اخراج کرد«، خاطرنشان کرد: اسرائیل 
۳۹ هزار نقض هوایی و دریایی علیه 

لبنان مرتکب شده است. 

خبر

دبیرکل جدید حزب‌الله: 

طرح نظامی سیدحسن نصرالله را ادامه می دهیم

مقام های اسپانیا اعلام کردند که 
سیل ناگهانی در این کشور تاکنون 
۵۱ کشته بر جای گذاشته است. 
تارنمای یورو نیوز نوشت: سیل در 
شرق و جنوب اسپانیا با مفقود شدن 
تعدادی از افراد و اختلال در خدمات 
حمل و نقل ریلی باعث صدور هشدار 
قرمزِ بارش های سنگین شد و انتظار 
می رود وخامت اوضاع آب و هوایی 
همچنان ادامه داشته باشد. این 

گزارش افزود: سیل خودروها را 
در خیابان‌های روستاهای مناطق 
آسیب دیده با خود برد و خدمات 
ریلی در بخش‌های گسترده‌ای از 
مناطق شرق و جنوب اسپانیا را 
مختل کرد. یک قطار سریع السیر با 
نزدیک به ۳۰۰ سرنشین در نزدیکی 
شهر »مالاگا« از ریل خارج شد، هر 
چند که به گفته مقام های راه آهن 
این کشور در این حادثه به کسی 

آسیب نرسیده است. سیل همچنین 
خدمات قطارهای سریع السیر بین 
»والنسیا« و »مادرید« و همچنین 
سایر خطوط رفت و آمد در مناطق 
آسیب دیده را مختل کرد. سازمان 
هواشناسی ایالتی برای بارندگی 
شدید در منطقه والنسیا هشدار قرمز 
صادر کرده است. در این منطقه، 
سیل باعث فروریختن یک پل در 
پیکانیا شد. بر اساس گزارش‌های 
رسمی، مناطقی‌ مانند توریس و 
یوتیل حدود ۲۰۰ لیتر در هر متر 
مربع بارندگی داشتند و بسیاری از 
مناطق جنوب و شرق تنها در روز 
سه‌شنبه شاهد بیش از ۱۰۰ لیتر 
باران بودند. اسپانیا در سال‌های اخیر 
با طوفان‌های پاییزی مشابهی مواجه 
بوده است. این کشور امسال به دلیل 
بارش ها از خشکسالی نجات یافت. 
بیشتر دانشمندان می‌گویند افزایش 
وخامت آب و هوایی به دلیل تغییرات 

اقلیمی است.

کمیسیون اروپا در گزارشی بر اهمیت 
تقویت ساختارهای هماهنگی بخش 
مدنی و نظامی کشورهای اتحادیه اروپا 
در قبال تهدیدهای خارجی و آماده شدن 
برای افزایش حمایت‌ها از اوکراین در 
صورت کاهش حمایت‌های آمریکا از 
آن تاکید کرد. خبرگزاری اسپوتنیک با 
انتشار این مطلب گزارش داد که در این 
سند آمده است: اتحادیه اروپا باید توان 
حمایت‌ نظامی از اوکراین را تا هر زمانی 

که لازم باشد، حفظ و تقویت کند. این 
امر برای نگه داشتن اوکراین در موضعی 
دفاعی در قبال حمله روسیه اهمیتی 
حیاتی دارد که مستلزم افزایش ظرفیت 
تولیدات دفاعی است. اتحادیه اروپا 
همچنین باید آماده پر کردن هرگونه 
شکاف احتمالی در صورت کاهش سطح 
حمایت‌های آمریکا از اوکراین باشد. 
در ادامه این گزارش آمده است: تقویت 
ساختارهای هماهنگ‌سازی مدنی-

نظامی و برنامه ریزی مشترک، اطمینان 
یافتن از پاسخ نظامی-مدنی به طیفی از 
تهدیدها در محدوده اتحادیه اروپا و فراتر 
از آن را تضمین می‌کند. این امر احتمالا، 
شامل گذر به یک سازوکار دفاع مدنی 
اروپایی باشد که در دستورالعمل‌های 
سیاسی هم ذکر شده و نمایانگر تحولات 
مرتبط در کشورهای عضو است. مرکز 
هماهنگی واکنش اضطراری اروپا و تحول 
آن باید موجب تقویت بیشتر ارتباطات آن 
با ساختار مدیریت بحران مدنی و نظامی 
در سرویس اقدام خارجی اتحادیه اروپا 
شود. در این سند همچنین آمده است که 
از کشورهای اتحادیه اروپا دعوت می‌شود 
که قانونی الزام‌آور درباره پاسخ مشترک 
به تهدیدهای خارجی تصوب کنند. 
پیشتر، جوزپ بورل، مسئول سرویس 
اقدام خارجی اتحادیه اروپا گفته بود که 
با توجه به در راه بودن زمستان و حملات 
ارتش روسیه به زیرساخت‌های انرژی و 
کشتی‌های حامل غلات، راهی جز تقویت 

حمایت‌ها از اوکراین وجود ندارد. 

صدور هشدار قرمز هواشناسی برای سایر مناطق

سیل در شرق و جنوب اسپانیا  51 قربانی گرفت 
کمیسیون اروپا: 

اتحادیه اروپا آماده کاهش حمایت‌ آمریکا از اوکراین باشد! 

اگرچه وزیر خارجه عربستان 
در نشست ریاض اعلام کرده 

که باید به راه‌حلی برای مسئله 
فلسطین دست یابیم اما او 

صراحتاً گفته است که تشکیل 
کشور فلسطین پیش شرط 
اصلی عادی‌سازی روابط با 

اسرائیل است

نشست ائتلاف بین‌المللی 
برای اجرای راه حل ۲ دولتی 
در حالی در عربستان برگزار 
شد که نخست‌وزیر اسرائیل 
نسبت به امکان دستیابی به 
توافقنامه‌های عادی‌سازی 

روابط بیشتری با کشورهای 
عربی به خصوص سعودی‌ها 

پس از پایان جنگ فعلی ابراز 
امیدواری کرده است


